

山东省级非遗名录第三批名录公布

枣庄四项目入选省级非遗

本报枣庄5月22日讯(记者张旋)近日,山东省级非遗名录第三批名录公布。据了解,此次共有62个项目入选,其中枣庄有4个项目榜上有名。

据了解,第三批省级非物质文化遗产名录包括民间文学,传统音乐,传统舞蹈,曲艺,传统体育、游艺与杂技,传统美术,传统技艺,传统医药,民俗九个种类,全省共62个项目

入选。记者了解到,即墨老酒黄酒传统酿造技艺、曹县烧牛肉、莱芜口镇南肠、单县羊肉汤等酒类、小吃类技艺也榜上有名,成为山东省级非遗项目。

据枣庄市非物质文化遗产中心的王主任介绍,此次枣庄共有四个项目入选山东省级非遗名录第三批名录。具体包括枣庄市薛城区申报的人灯舞、枣庄市薛城区申报的骨牌灯舞、枣庄市市中区申报的

枣庄砂陶技艺和枣庄市峄城区申报的石榴盆景栽培技艺。

另外,据了解,目前枣庄市共有市级非物质文化遗产项目221项,省级非物质文化遗产项目23项,国家级非物质文化遗产项目2项;市级非物质文化遗产项目代表性传承人55名,省级非物质文化遗产项目代表性传承人9名,国家级非物质文化遗产项目代表性传承人1人。

相关链接

人灯舞是山东鲁南地区流行的一种民间自娱自乐的文化活动,起源于薛滕一带,以薛城为主要活动区域。形成于明末清初。俗称“人灯”该活动项目一般在盛大节日,特别是正月十五“元宵节”期间举行。过去的“人灯”是用条型木凳架在出演者双肩固定,凳上捆绑

一倒扣瓦罐,罐内点上蜡烛,瓦罐一面钻人脸型的口,眼,鼻等孔。条凳及人体,由各色布袍遮住,形成一个“高大的人”型。表演者做出各种动作,以引人发笑或驱邪祈福。

骨牌灯舞是产生自运河码头工人间的一种自娱自乐民间艺术形式。主要流传于山东省枣庄市薛城区沙沟一带。骨牌

舞用赌具来编排,根据骨牌的张数,按生、旦、净、末、丑等戏曲角色每人手拿两张牌,按照推牌九的形式,交替变换队形,拼成天牌、地牌、人牌等。在变换队形中边舞边唱,调子固定,唱词可根据不同地点、不同场合改变内容,骨牌灯舞主要是表现推牌九的危害,对人起到教育作用。



娃娃学交通

21日,薛城交警组织警力为几十名儿童上了一堂交通安全课,向小朋友们讲解了交警在指挥交通时使用手势的意义。交警表示,希望通过这种活动,能让小朋友们从小形成良好的交通安全意识。

本报记者 袁鹏 本报通讯员 任珂葭 摄影报道

市中区新建污水深度处理及回用系统保饮水安全

35家清洁生产企业通过审核

本报枣庄5月22日讯(记者李泳君 通讯员刘磊 高焕成)为了改善水环境质量,市中区目前完成清洁生产审核企业35家,10家企业实施水污染治理再提高工程,8家纺织企业新上的日处理3000吨印染废水深度处理及回用项目已基本建成。

据了解,新建的污水深度处理及回用系统,污水经过系统二次处理,水质可达到一级即饮用水标准。枣庄宝隆针织制衣有限公司负责人高兴地说,他们原本从车间内流出的浑浊刺鼻的污水,经过一番系统处理后,变得清澈无味了。

同时,市中区又一次

组织执法人员对辖区水源地进行了详细排查,只要发现一个问题立即责成相关部门进行整改。

据介绍,市中区环保局还对可能影响水源水质的畜禽养殖场、屠宰场等行业,进行了全面清理和关停。对不按要求整改关停的企业和个体养殖户进行了强制

拆迁,并进一步加大对水源地周边重点企业污染治理设施运行的监管力度,安装了网上在线监测、监控设备,24小时掌握各企业排污情况,协助各企业制订、完善水污染应急预案,坚决杜绝各类污染事故的发生,确保广大人民群众喝上干净、放心水。

人民东路 重铺供水管网

本报枣庄5月22日讯(记者杨霄 通讯员李莹)随着人民东路建设进入施工阶段,沿线的供水管网改造新建配套建设工作也将重新铺设,原供水主将废除。

据了解,将新建的人民东路沿线原有供水主道是解放路以东至刘岭路路段2.5公里DN500供水主道,建于上世纪80年代。当时管道所采用的材质为铸造的普通铸铁管,使用时间较长,管道老化、生锈、破损严重,无法满足城区东部发展的供水需求,另外,该管

道在新建道路下面,一旦破损维修难度大,影响城市供水。为配合人民东路道路工程施工建设,枣庄市供水总公司按照工程设计要求,将原管线废除,沿新建的人民东路重新按设计标准铺设,以更好满足下一步的生产和居民生活用水需求。

同时,记者还了解到,为保障供水及时,供水公司将调整供水方案,施工人员在保证安全的前提下,加快施工进度,尽可能缩短工期,为人民东路拓通整体工程抢进度,同时减少因停水对用户的影响。



疲劳驾驶又惹祸!

21日凌晨2时许,山亭区冯卯镇公路上一名疲劳驾驶的司机,驾驶小货车撞上路边的行道树,司机被卡在驾驶舱内。接到报警后,当地消防部门迅速出动抢险救援车抵达现场。由于被困时间较长,司机意识已经模糊。经过紧张破拆,车门成功拆除,车内的被困人员被成功救出。司机随即被送往附近的医院接受救治,事故未造成其他人员伤亡。

本报通讯员 高东 本报记者 袁鹏 摄影报道



三联家电

真金不怕火炼 三联家电20年老店

枣庄总店: 公胜街老店
君山路店: 商城原百货大楼

2013年5月底

节能补贴倒计时

万人空巷抢家电

活动地点: 君山路店
原百货大楼门前 (乘11路、13路、19路、36路中天步行街下即到)

时间: 5月25-26日

空调、冰箱、洗衣机、彩电、小家电、数码、电脑等全套家电钜惠巅峰让利!

详情请咨询店内营业员

礼品 豪礼相送

满单3000 赠礼1280

现场格力空调、美的空调、海信全系列、新宝冰箱特别赞助

满3000元 送1280元

+280元 芬享瑞净水器一套

现场 专享福利

报销车票 省路省钱

现场 专享福利

节能补贴 分期付款

现场 专享福利

满9999元送黄金

转运珠